
 

 
 

 

 

 

Christian Aid – Peacebuilding Survey  

 

Methodology: ComRes interviewed 2,008 British adults (aged 18+) between 28th and 29th November 2018. Data 

were weighted to be demographically representative of all British adults by gender, age, region and socio-

economic grade. ComRes is a member of the British Polling Council and abides by its rules. 

 

All press releases or other publications must be checked with ComRes before use. ComRes requires 48 hours to 

check a press release unless otherwise agreed. 

 

For information about commissioning research please contact info@comresglobal.com or call +44 (0)20 7871 

8660. 
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Four Millbank | London | SW1P 3JA | T. +44 (0)20 7871 8660 

Rond-Point Schuman / Schumanplein 6 | Box 5  | 1040 Bruxelles | T. +32 (0)2 234 63 82  

51/F Raffles City  | No.268 Xi Zang Middle Road | HuangPu District Shanghai  | 200001 China | T. +86 (0)21 2312 7674 



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

80229052238757952076170554245930236234329324910099992008Unweighted base

84431548840856454876167657046429735532134722310289802008Weighted base

24089142119161176292203104185107117866638252347599The UK government
28%28%29%29%29%32%38%IJ30%I18%40%CDEf36%CDE33%CD27%CD19%17%24%35%B30%should spend more on

defence than it does on
peacebuilding

23899141140175153244190175145100959510669347262609The UK government
28%31%29%34%l31%28%32%28%31%31%34%f27%29%30%31%34%A27%30%should spend about the

same on peacebuilding
as it does on defence

167738663115142124126155804468588966182224405The UK government
20%23%18%15%20%n26%mNO16%19%27%JK17%15%19%18%26%EfGH30%EFGH18%23%B20%should spend more on

peacebuilding than it
does on defence

199541198511378101158136544776828749248147395Don't know
24%P17%24%L21%L20%L14%13%23%K24%K12%16%21%gH26%GH25%GH22%gH24%A15%20%
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 1
Q1. Which of the following statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Work StatusRegion
York-

NotEastWestshire &
work-Work-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-NET:

ingingWestEastLondonernlandslandsersideWestEastWaleslandEnglandTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(g)(f)(e)(d)(c)(h)(b)(a)

91610921893072641961441701652178410117117362008Unweighted base

849115917928127119314717916923184*100*17517332008Weighted base

2703295790595752615481212640533599The UK government
32%28%32%bJ32%bJ22%29%j36%BJ34%BJ32%bJ35%BJ25%26%23%31%b30%should spend more on

defence than it does on
peacebuilding

2723365197815850534559293650522609The UK government
32%29%29%35%D30%30%34%30%27%26%34%36%d29%30%30%should spend about the

same on peacebuilding
as it does on defence

1652403544753529292248181358335405The UK government
19%21%20%16%28%EFHI18%20%16%13%21%e21%13%33%AcDE19%20%should spend more on

KlFGHIKLpeacebuilding than it
does on defence

1422533650574316364743172526344395Don't know
17%22%N20%G18%g21%G22%G11%20%G28%BDGK18%g20%g25%bG15%20%20%
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 2
Q1. Which of the following statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - a/h - b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l - m/n
* small base

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

80229052238757952076170554245930236234329324910099992008Unweighted base

84431548840856454876167657046429735532134722310289802008Weighted base

5212003092503423254274373632401872302062281356705571226The UK government
62%63%63%61%61%59%56%65%K64%K52%63%H65%H64%H66%H61%H65%A57%61%should stop selling

military equipment to
Saudi Arabia

107475353741171747549119554332272360238298The UK government
13%15%11%13%13%21%MNO23%IJ11%9%26%CDEFG18%CDEF12%d10%8%10%6%24%B15%should continue to sell

military equipment to
Saudi Arabia

216681261041481061611651581055582839365298185483Don't know
26%22%26%L26%L26%L19%21%24%28%K23%19%23%26%G27%G29%Gh29%A19%24%
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 3
Q2. Which of the following statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Work StatusRegion
York-

NotEastWestshire &
work-Work-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-NET:

ingingWestEastLondonernlandslandsersideWestEastWaleslandEnglandTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(g)(f)(e)(d)(c)(h)(b)(a)

91610921893072641961441701652178410117117362008Unweighted base

849115917928127119314717916923184*100*17517332008Weighted base

506721941781811248197100129636211510491226The UK government
60%62%53%63%fL67%DFGL65%dfL56%54%59%56%75%DEFG62%66%dFgL61%61%should stop selling

hkLmilitary equipment to
Saudi Arabia

145154343434183328264181724257298The UK government
17%M13%19%cIk12%13%10%23%bCIJ15%15%18%Ik10%17%i14%15%15%should continue to sell

Kmilitary equipment to
Saudi Arabia

1992855169565032544261132235427483Don't know
23%25%28%bCj25%c21%26%c22%30%BCJ25%c26%c15%22%20%25%24%
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 4
Q2. Which of the following statements comes closest to your view?
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - a/h - b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l - m/n
* small base

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

80229052238757952076170554245930236234329324910099992008Unweighted base

84431548840856454876167657046429735532134722310289802008Weighted base

5912283292774104195604544193362252452102421777077271434NET: Agree
70%73%67%68%73%o76%NO74%J67%74%J72%e76%Ef69%65%70%79%DEFh69%74%B71%

24186136100178163193193191117761088511477289289577Strongly agree      (4)
29%27%28%25%32%N30%25%29%34%jK25%26%30%26%33%gH35%eGH28%29%29%

350142192177231256367261228219149137125128100419438857Tend to agree       (3)
42%45%39%43%41%47%mO48%IJ39%40%47%DEF50%DEF38%39%37%45%d41%45%43%

551821353847754224542120221495784141Tend to disagree    (2)
7%6%4%8%O7%9%O10%IJ6%4%12%CDEFg7%6%7%4%4%6%9%B7%

171118141315322252310148-5194159Strongly disagree   (1)
2%4%4%3%2%3%4%I3%I1%5%D3%D4%D2%D-2%D2%4%B3%

722939485162107642977313430141476124200NET: Disagree
8%9%8%12%o9%11%o14%IJ10%I5%17%CDEFG10%D10%D9%D4%6%7%13%B10%

18157120831046794158122524277819032245129374Don't know
21%18%25%LM20%L18%L12%12%23%K21%K11%14%22%CGH25%CGH26%CGH14%24%A13%19%

3.233.183.213.123.25N3.183.083.21K3.35JK3.043.143.21H3.19H3.39EFGH3.31GH3.25A3.153.19Mean

0.700.740.760.750.720.730.770.760.630.800.720.790.740.590.680.690.780.74Standard deviation
0.030.050.040.040.030.030.030.030.030.040.040.050.050.040.050.020.030.02Standard error
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 5
Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements?
The UK government's foreign and aid policy should be guided by respect for human rights and ending conflict
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Work StatusRegion
York-

NotEastWestshire &
work-Work-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-NET:

ingingWestEastLondonernlandslandsersideWestEastWaleslandEnglandTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(g)(f)(e)(d)(c)(h)(b)(a)

91610921893072641961441701652178410117117362008Unweighted base

849115917928127119314717916923184*100*17517332008Weighted base

61581912619920913996122109179526913412311434NET: Agree
72%71%71%71%77%CEfG72%66%68%65%77%CEfG62%69%76%CEg71%71%

2513274679956041482360262573479577Strongly agree      (4)
30%28%26%E28%E35%dEl31%E28%E27%E14%26%E31%E25%E42%ADEF28%29%

GHiKL

3644938012011479557486119264461752857Tend to agree       (3)
43%43%45%bc43%c42%c41%37%42%51%BCGi51%BCfG31%44%35%43%B43%

jIjk

68731918151211159156911120141Tend to disagree    (2)
8%6%11%ej7%6%6%8%8%5%6%7%9%7%7%7%

322841236104455325459Strongly disagree   (1)
4%2%2%4%bJ1%3%7%BDefi2%2%2%6%BJ3%1%3%3%

Jl

991012330181822191220111313174200NET: Disagree
12%M9%13%J11%7%9%15%beJ11%7%9%13%j13%j8%10%10%

1352392952443629374732211828327374Don't know
16%21%N16%19%16%19%20%21%d28%BDiJ14%25%Dj18%16%19%19%

KL

3.173.223.133.163.32DEf3.24e3.083.173.063.173.153.113.40ACD3.183.19Mean
GHKLEFGHiKL

0.770.710.740.780.660.740.890.740.620.680.910.760.680.740.74Standard deviation
0.030.020.060.050.040.060.080.060.060.050.110.080.060.020.02Standard error
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 6
Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements?
The UK government's foreign and aid policy should be guided by respect for human rights and ending conflict
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - a/h - b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l - m/n
* small base

Prepared by ComRes



Employment SectorSocial GradeAgeGender
Pri-
vatePublicDEC2C1AB55+35-5418-3465+55-6445-5435-4425-3418-24FemaleMaleTotal
(q)(p)(o)(n)(m)(l)(k)(j)(i)(h)(g)(f)(e)(d)(c)(b)(a)

80229052238757952076170554245930236234329324910099992008Unweighted base

84431548840856454876167657046429735532134722310289802008Weighted base

33812117016621623132924820620512412212611888343440783NET: Agree
40%38%35%41%38%42%O43%IJ37%36%44%DF42%df34%39%34%40%33%45%B39%

95334644525880665544362838292684117201Strongly agree      (4)
11%10%9%11%9%11%10%10%10%9%12%8%12%8%12%8%12%B10%

243881241221641732491821511618894888962259323582Tend to agree       (3)
29%28%25%30%29%31%O33%IJ27%26%35%cDEF30%26%27%26%28%25%33%B29%

1906390881331401861441201107684606655215235450Tend to disagree    (2)
23%20%18%22%24%o26%O24%21%21%24%25%de24%19%19%25%21%24%22%

973958497382929477623051434829116146262Strongly disagree   (1)
11%12%12%12%13%15%12%14%13%13%10%14%13%14%13%11%15%B13%

28710314713720622227823819717210513510311483331381712NET: Disagree
34%33%30%34%37%O41%nO36%35%35%37%35%38%32%33%37%32%39%B35%

21991170105142951551901678768989211651354158513Don't know
26%29%35%LMN26%L25%L17%20%28%K29%K19%23%28%H29%H33%CGH23%34%A16%26%

2.542.512.502.532.462.462.522.452.462.492.57F2.392.532.432.502.462.502.48Mean

0.930.950.950.930.920.930.900.950.950.900.900.930.980.960.940.920.940.93Standard deviation
0.040.070.050.060.040.040.040.040.050.050.060.060.060.070.070.040.030.02Standard error
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 7
Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements?
The UK government's foreign and aid policy should be guided by British business interests
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - c/d/e/f/g/h - i/j/k - l/m/n/o - p/q

Prepared by ComRes



Work StatusRegion
York-

NotEastWestshire &
work-Work-SouthSouthEast-Mid-Mid-Humb-NorthNorthScot-NET:

ingingWestEastLondonernlandslandsersideWestEastWaleslandEnglandTotal
(n)(m)(l)(k)(j)(i)(g)(f)(e)(d)(c)(h)(b)(a)

91610921893072641961441701652178410117117362008Unweighted base

849115917928127119314717916923184*100*17517332008Weighted base

32445972117987755925294324154689783NET: Agree
38%40%40%be42%BE36%40%be38%51%BcdE31%41%be37%40%31%40%B39%

GIJkl

73128172427171929132810711183201Strongly agree      (4)
9%11%n9%9%10%9%13%b16%BEHi8%12%b11%7%6%11%10%

jKl

2523315592716037633967223443506582Tend to agree       (3)
30%29%31%33%bE26%31%25%35%BEgj23%29%26%34%e24%29%29%

1972534170633839363760121637397450Tend to disagree    (2)
23%22%23%25%ch23%20%26%ch20%22%26%ch15%16%21%23%22%

1261362028422116141927131943200262Strongly disagree   (1)
15%m12%11%10%16%Fk11%11%8%11%12%15%f18%aFK25%ADEF12%13%

GIJKL

32338962991066055505587253481597712NET: Disagree
38%m34%34%35%39%F31%37%28%33%38%f30%34%46%ACEF34%35%

hIKL

2023114566675636376250272540447513Don't know
24%27%25%23%25%29%f25%21%37%BDFG22%32%df25%23%26%26%

hJKL

2.422.53N2.51B2.52B2.41B2.53B2.53B2.75BdE2.43B2.53B2.49B2.382.162.52B2.48Mean
gHiJKL

0.930.930.900.860.970.900.940.890.920.921.030.960.970.920.93Standard deviation
0.040.030.080.060.070.080.090.080.090.070.140.110.080.030.02Standard error
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Peacebuilding Survey
ONLINE Fieldwork: 28th-29th November 2018

Absolutes/col percents
Table 8
Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements?
The UK government's foreign and aid policy should be guided by British business interests
Base: All respondents

Proportions/Means: Columns Tested (5%, 10% risk level) - a/b - a/h - b/c/d/e/f/g/h/i/j/k/l - m/n
* small base

Prepared by ComRes


